
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ως θέμα αρχής δεν συνηθίζει να σχολιάζει 
αποφάσεις δικαστηρίων, είτε αυτές δικαιώνουν είτε ακυρώνουν αποφάσεις της. 
Κρίνουμε όμως ότι ο τρόπος με τον οποίο παρουσιάστηκε από μερίδα των μέσων 
μαζικής ενημέρωσης, χθεσινή απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ενδέχεται να 
δημιουργήσει σύγχυση και εσφαλμένες εντυπώσεις στο επενδυτικό κοινό. 
 
Το Ανώτατο Δικαστήριο όντως ακύρωσε το πρόστιμο που η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
επέβαλε στους κ.κ. Ανδρέα Βγενόπουλο, Ελευθέριο Χιλιαδάκη και Κυριάκο Μάγειρα, 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Marfin Popoular Bank, για διενέργεια 
συναλλαγών επί μετοχών της Τράπεζας κατά παράβαση του Κώδικα Συμπεριφοράς 
Συμβούλων, που εκδόθηκε με σχετική Οδηγία της Επιτροπής.  
 
Ταυτόχρονα, όμως, το Δικαστήριο με την ίδια απόφαση επικύρωσε την απόφαση της 
Επιτροπής για την επιβολή διοικητικού πρόστιμου ύψους €40,000 προς τον Πρόεδρο της 
Marfin Popoular Bank κ. Νεοκλή Λυσάντρου, για παράβαση των Άρθρων 8 και 10 της 
Οδηγίας 5/2005. 
 
Θεωρούμε ότι πρέπει να είναι εις γνώση του επενδυτικού κοινού ότι το Δικαστήριο 
αποφάσισε ότι ο κ. Λυσάντρου παράνομα και λανθασμένα παραχώρησε άδεια προς τους 
τρεις διοικητικούς συμβούλους της Τράπεζας για τη διενέργεια συναλλαγών σε κλειστή 
περίοδο, αφού οι λόγοι τους οποίους επικαλέστηκαν δεν εμπίπτουν στο άρθρο 10 της 
Οδηγίας το οποίο αναφέρει ότι δύναται να δοθεί άδεια σε σύμβουλο για να πωλήσει 
μετοχές «….σε εξαιρετικές και επείγουσες περιπτώσεις, όταν είναι η μόνη λογική 
διέξοδος που είναι διαθέσιμη για ένα σύμβουλο… όπως στην περίπτωση πιεστικής 
οικονομικής υποχρέωσης εκ μέρους του συμβούλου… Που δεν θα μπορούσε να 
ικανοποιηθεί αλλιώς». 
 
Σύμφωνα με την απόφαση του Δικαστηρίου, «η διακρίβωση της εξαιρετικής και 
επείγουσας περίπτωσης ανήκε στον πρόεδρο… Καμία όμως τέτοια αιτιολόγηση δεν 
αναφέρεται… ούτε και γίνεται αναφορά σε οποιεσδήποτε άλλες περιστάσεις που θα 
μπορούσαν να θεωρηθούν εξαιρετικές και επείγουσες. Ο δε Πρόεδρος δεν ανέφερε 
οτιδήποτε που να αποτελούσε αιτιολόγηση της άδειας που χορήγησε…».   
 
Δηλαδή, το Ανώτατο αν και απάλλαξε τους κ.κ. Βγενόπουλο, Χιλιαδάκη και Μάγειρα 
από το πρόστιμο που τους επεβλήθη, έκρινε ότι παρανόμως έλαβαν άδεια από τον κ. 
Λυσάντρου για τη διενέργεια συναλλαγών σε κλειστή περίοδο.  
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου θα εφεσιβάλει την απόφαση του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου. 
 
Λευκωσία, 21 Οκτωβρίου 2009. 
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